

В диссертационный совет Д 900.006.11
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»
295007, г. Симферополь,
проспект Академика Вернадского, д. 4

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гришковой Натальи Сергеевны
на тему: «Государственное регулирование развития сферы жилищно-коммунальных
услуг в системе стейкхолдер-менеджмента
(на примере Республики Адыгея)», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук**

Состояние и эффективность функционирования ЖКХ оказывает значительное влияние на все сферы жизнедеятельности населения. Повышение качества и доступности жилищно-коммунальных услуг является важнейшей задачей реформирования ЖКХ страны и регионов. Жилищные условия являются важнейшим индикатором качества жизни социума и основным фактором развития человеческого потенциала территории и социальной стабильности общества.

Современный этап экономического развития характеризуется наличием разнообразных трансформаций, порожденных динамикой рынка услуг, связанной с процессами интеграции и дезинтеграции предприятий, конгломератных слияний и поглощений субъектов хозяйствования. Данные явления сопровождаются институциональными изменениями, выражающимися в реформировании налоговых и финансовых институтов, условий ценообразования, а также самих цен и тарифов. Очевидно, что эти изменения определенным образом сказываются и на функционировании субъектов хозяйствования, имеющих отношение к сфере ЖКХ.

В связи с этим представляется актуальной тема диссертационного исследования, связанная с поиском путей модернизации организационно-экономического механизма развития ЖКХ региона.

Автором поставлен ряд интересных, содержательных научных задач, решение которых обуславливает достижение главной цели – теоретико-методическое обоснование региональной стратегии развития сферы жилищно-коммунальных услуг Республики Адыгея. При решении этих задач автором адекватно использовались разнообразные

методы исследования. Содержание автореферата, сформулированные положения и элементы научной новизны позволяют получить достаточно полное представление о сущности проведенных исследований.

Заслуживает внимание предложенные автором матрица позиционирования экономической системы для целей государственного регулирования сферы ЖКХ (страница 12 автореферата) и организационно-экономический механизм формирования и применения мер государственного регулирования ЖКХ (страница 21 автореферата).

Тем не менее – и в этом заключается наша претензия к данной работе – сформированный автором дифференцированно-критериальный подход к регулированию ЖКХ должен опираться на прогнозирование эффектов от применения регулирующих мер различного типа, однако в самом автореферате мы не обнаруживаем прогнозов такого рода, а лишь указание на то, что это прогнозирование возможно (с. 22).

Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Гришковой Н.С. написана на актуальную тему и в целом отвечает предъявляемым требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автору может быть присуждена ученая степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Профессор кафедры экономической теории и экономической политики
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет», д.э.н.



Е.М. Коростышевская

Подпись заверяю:

Коростышевская Елена Михайловна, д.э.н., профессор кафедры экономической теории и экономической политики ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»

Адрес: 199034, г. С.-Петербург, Университетская набережная, 7/9

Контактный телефон: +7(812)363-67-75

E-mail: e.korostyshevskaya@spbu.ru

